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Tapşırıq 1 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Diametrlәri 2 mm, 3 mm vә 6 mm olan üç eyni uzunluqda mis mәftil paralel surәtdә 
birlәşdirilmişdir. Müqavimәti paralel surәtdә birlәşdirilmiş mәftillәrin müqavimәtinә bәrabәr 
olan eyni uzunluqda mis mәftilin diametrini müәyyәn edin.   

 

 ა) 7 mm         ბ) 8 mm         გ) 9 mm         დ) 10 mm         ე) 11 mm     
  

 
 
 
 
 



Tapşırıq 2 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Diaqramın beş nöqtәsi beş müxtәlif rezistorun R müqavimәtlәrini vә onlara tәsir edәn U 
gәrginliklәrini әks etdirir. Әn böyük güc hansı rezistorda ayrılır? 
 

 

ა) 1        ბ) 2        გ) 3        დ) 4        ე) 5     
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Tapşırıq 3 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Modula bәrabәr olan vә müxtәlif işarәli yüklәrlә yüklәnmiş iki kürәcik F qüvvәsi ilә bir-birinә 
qarşılıqlı tәsir edir. Әgәr onların arasındakı mәsafә dәyişmirsә vә onun yükünün yarısını bir 
kürәcikdәn ikinciyә keçirsәk onlar bir-birinә hansı qüvvә ilә tәsir edәcәklәr. Kürәciklәr 
arasındakı mәsafә onların ölçülәrindәn xeyli böyükdür. 
 

ა) F/4        ბ) F/3        გ) F/2        დ) 2F/3        ე) 3F/4  
 

 
 
 
 
 



Tapşırıq 4 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Çertyojda düz xәtt vә bәrabәrtәcilli hәrәkәt edәn cismin sürәtinin keçilmiş mәsafәdәn asılılıq 
qrafiki әks etdirilmişdir. Cismin tәcilinin modulunu müәyyәn edin. 

   

ა) 1/9 m/san2          ბ) 1/3 m/san 2          გ) 1/2 m/san 2      

დ) 1 m/san 2           ე)  3/2 m/san 2         
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Tapşırıq 5 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Tilinin uzunluğu L olan kub mayeyә batmışdır. Mayenin çәkisindәn әmәlә gәlmiş tәzyiq kubun 
aşağı üzündәn yuxarı üzündәn olduğundan 3 dәfә artıqdır. Batmış kubun yuxarı üzü hansı 
dәrinlikdәdir? 

  

 

ა) L/3        ბ) L/2        გ) L        დ) 2L        ე) 3L  

 

 

 

 



Tapşırıq 6 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Eyni kütlәli  2 vә 3 sıxlıqlı iki cismi   sıxlıqlı mayeyә saldılar. 2 sıxlıqlı cismә tәsir göstәrәn 
itәlәyici qüvvә 12 N-dir. 3 sıxlıqlı cismә tәsir göstәrәn itәlәyici qüvvә nәyә bәrabәrdir? 

 

ა) 4 N         ბ) 8 N         გ) 12 N         დ) 18 N         ე) 24 N  

 

 

 

 

 



Tapşırıq 7 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

F qüvvәsi cismin birinә a tәcili, ikincisinә isә 3a tәcili verir. Kütlәsi birinci vә ikinci cisimlәrin 
kütlәsinin fәrqinә bәrabәr olan eyni qüvvә üçüncü cismә hansı tәcili verәcәk.  

 

 

ა)  3a/4          ბ) 3a/2          გ) 2a          დ) 3a          ე) 4a  

 

 

 

 

 



Tapşırıq 8 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

İki qatar bir-biri ilә qarşılaşmaq üçün 10 m/san vә 15 m/san sürәtlә hәrәkәt edir. Birinci qatar 
ikinci qatarda oturmuş sәrnişinin yanından 10 saniyәdә keçdi, qatarlar isә bir-birinin yanından 18 
saniyәdә keçdilәr. İkinci qatarın uzunluğu nә qәdәrdir? 

  
 

ა) 50 m         ბ) 100 m        გ) 150 m         დ) 200 m         ე) 250 m  
 

 
 
 
 
 

 



Tapşırıq 9 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Çertyojda x oxu üzәrindә hәrәkәt edәn iki cismin sürәtinin proyeksiyalarının vaxtdan asılılıq 
qrafiklәri әks etdirilmişdir. Birinci cismin kütlәsi 
m1=1 kq, ikincinin kütlәsi isә m2=2 kq-dır. 
Cisimlәrә tәsir göstәrәn qüvvәlәrin modullarının 
F1/F2 nisbәtini müәyyәn edin.  
 
ა) 3/2      ბ) 2      გ) 5/2      დ) 3      ე) 6  
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Tapşırıq 10 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Çertyojda x oxu üzәrindә hәrәkәt edәn iki cismin sürәtinin proyeksiyalarının vaxtdan asılılıq 
qrafiklәri әks etdirilmişdir. Birinci cismin kütlәsi m1=1 kq, ikincinin kütlәsi isә m2=2 kq-dır. 
Cisimlәrin kinetik enerjilәrinin Ekin1/Ekin2 nisbәtini  t=2 mәqamında müәyyәn edin. 
   
 
ა) 1,5      ბ) 2      გ) 3      დ) 4      ე) 4,5  
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Tapşırıq 11 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Çertyojda x oxu üzәrindә hәrәkәt edәn iki cismin sürәtinin proyeksiyalarının vaxtdan asılılıq 
qrafiklәri әks etdirilmişdir. Cisimlәrin nisbi 
sürәtinin modulunu t=1 mәqamında müәyyәn 
edin.  
 
 
 
ა) 1 m/san            ბ) 2 m/san            გ) 3 m/san       

დ) 4 m/san          ე) 8 m/san  
 
 
 

t, san 

vx, m/san 

18 

1 0 

_6 

3 2 

I 

II 



Tapşırıq 12 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Çertyojda x oxu üzәrindә hәrәkәt edәn iki cismin sürәtinin proyeksiyalarının vaxtdan asılılıq 
qrafiklәri әks etdirilmişdir. Әgәr cisimlәrin başlanğıc koordinatları x01=0  vә  x02=30 m idisә, t=3 
san mәqamında cisimlәr arasında mәsafәni müәyyәn edin 
 
ა) 2 m              ბ) 4 m            გ) 6 m       

დ) 12 m          ე) 24 m  
 

 

 

 

 

t, san 
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Tapşırıq 13 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Sәpilmiş linzada linzaya paralel olan әşyanın kiçildilmiş mövhumi xәyalı nә vaxt alınır? 
(әşyadan linzayadәk mәsafә d, linzanın fokus mәsafәsi isә F-dir)  

 

ა)  d<F olduqda     

ბ) 2F>d>F olduqda 

გ) d>2F olduqda 

დ) Hәmişә 

ე) Heç vaxt 

 

 



Tapşırıq 14 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

İşıq şüası yastı güzgünün qırağına toxunur vә bu güzgüyә paralel olan ikinci güzgünün sәthinә 
45-lik bucaq altında dәyir. Çertyojun göstәricilәrinә әsasәn neçә әksolmadan sonra işığın 
şüasının güzgülәr arasındakı fәzadan kәnara çıxdığını müәyyәn edin. Çertyojda miqyaslar 
qorunmamışdır.  

 

ა) 3       ბ) 4       გ) 5       დ) 6       ე) 7 
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Tapşırıq 15 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Çertyojda göstәrilmiş PV diaqramında verilmiş kütlәli ideal qazın dörd vәziyyәti әks 
etdirilmişdir. Qazın temperaturu hansı iki vәziyyәtdә bәrabәr ola bilәr.  
 
ა) 1 vә 2             ბ) 1 vә 3             გ) 1 vә 4             დ) 2 vә 3            
ე) Heç bir iki vәziyyәtdә bәrabәr temperatur ola bilmәz 
 

 

 

 

 

V 

1 P 

0 

2 

3 4 



Tapşırıq 16 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Çertyojda müxtәlif maddәlәrdәn hazırlanmış bәrabәr kütlәli iki cismin әrimә qrafiklәri әks 
etdirilmişdir. Bu maddәlәrin bәrk vәziyyәtdә c xüsusi istilikkeçirmәlәrini vә  әrimәnin xüsusi 
istiliklәrini müqayisә edin. 

ა) c1>c2,  1>2         ბ) c1>c2,  1<2       გ)  c1<c2,  1>2        

დ) c1<c2,  1=2      ე)  c1<c2,  1<2       

 

 

 

 

 

t 2 
1 

0 Verilmiş istilik 



Tapşırıq 17 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

2V hәcmli I qab  vә V  hәcmli  II qab boru ilә birlәşdirilmişdir (çertyoja bax.). I qabda  p tәzyiqli 
ideal qaz vardır, II isә boşdur. K kranını açdıqdan sonra yaranmış tәzyiqi müәyyәn edin. 
Temperatur dәyişmәmişdir. 

 

ა) p/3       ბ) p/2       გ) 2p/3       დ) 2p       ე) 3p  

 

 

 

 

 

 

I  II K 



Tapşırıq 18 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Üfüqi surәtdә gәrilmiş mәftilә sürtünmәdәn 3m kütlәli deşilmiş tir sürüşür. Ondan sapla m 
kütlәli kürәcik asılmışdır. Tiri qeydә almışlar, kürәciyi d mәsafәyә inhiraf 
etmişlәr (çertyoja bax.) vә sonra hәr iki cismi eyni vaxtda azad etmişlәr. 
Tirin rәqs amplitudasını müәyyәn edin.  

 

 

ა) d/9          ბ) d/6          გ) d/4          დ) d/3          ე) d/2      
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m 

3m 



Tapşırıq 19 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Әgәr onu 5 sm qısaltsaq, rәqs tezliyi 1,5 dәfә artmışdırsa, riyazi rәqqasın uzunluğu nәyә bәrabәr 
idi? 

 

 

ა) 6 sm          ბ) 7,5 sm          გ) 8 sm          დ) 9 sm          ე) 12 sm   

 

 

 

 

 



Tapşırıq 20 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Cәrәyan mәnbәyinin sıxacları arasında gәrginlik elektrik hәrәkәt qüvvәsinin 80 %-dir. Mәnbәnin 
daxili müqavimәti ilә xarici müqavimәtin nisbәtini müәyyәn edin. 

 

ა) 0,25        ბ) 0,8        გ) 1,25        დ) 2,5        ე) 4  

 

 

 

 

 

 



Tapşırıq 21 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Radioaktiv maddәlәrin yarımparçalanması dövrü 10 dәqiqәdir. 40 dәqiqә әrzindә maddәlәrin 
hansı hissәsi parçalanacaqdır.  

 

ა) 1/16         ბ) 1/4         გ) 3/4         დ) 15/16         ე) Tam parçalanacaqdır.         

 

 

 

 

 

 



Tapşırıq 22 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Çertyojda vәrәqinin müstәvisi perpendikulyar olan çox uzun naqil vә protonun hәrәkәt istiqamәti 
әks etdirilmişdir. Naqilin eninә kәsiyinә qoyulmuş nöqtә göstәrir ki, ondan cәrәyan oxucuya 
doğru gedir. Protona tәsir göstәrәn maqnit qüvvәsinin hansı istiqamәti vardır? Maqnit sahәsini 
yalnız rәsmi çәkilmiş cәrәyan keçiricisi yaradır.    

 

ა) Vәrәqin müstәvisinә perpendikulyar olaraq yuxarı 
(oxucuya doğru) 

ბ) Vәrәqin müstәvisinә perpendikulyar olaraq aşağı (oxucuya doğru) 

გ) Vәrәqin müstәvisindә sola  

დ) Vәrәqin müstәvisindә yuxarıya doğru 

ე) Vәrәqin müstәvisindә aşağıya doğru  

I
vሬ⃗  q>0 

+ 



Tapşırıq 23 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Bәrabәr kinetik enerjinin protonu vә  hissәciyi eyni cür bircins maqnit sahәlәrindә qüvvә 
xәttinә perpendikulyar olaraq daxil olmuşdur. Maqnit sahәsindә protona tәsir göstәrәn Lorens 
qüvvәsinin modulu F-dir. Maqnit sahәsindә    hissәciyinә tәsir göstәrәn Lorens qüvvәsinin 
modulu nәyә bәrabәrdir?   hissәciyinin protondan dörd dәfә artıq kütlәsi vә iki dәfә artıq yükü 
vardır. 

 
ა) F/8          ბ)  F/2          გ)  F          დ) 2F           ე) 8F  

 
 
 
 

 



Tapşırıq 24 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Rәqs konturunda kondensatorun maksimal yükü q0, maksimal cәrәyan şiddәti I0.  Konturda 
elektromaqnit rәqs dövri nәyә bәrabәr olacaqdır? 
 

ა)  ୯బ
ଶ୍బ

          ბ) ଶ୯బ
୍బ

             გ)  ଶ୍బ
୯బ

            დ)  ଶ஠୍బ
మ

୯బ
మ            ე)  ଶ஠୯బ

మ

୍బ
మ      

 

 

 

 

 

 



Tapşırıq 25 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Bәrabәr kütlәli ağac, alümin vә dәmir kürәciklәri suya saldılar. Kürәciklәri tarazlıq vәziyyәtinә 
gәldikdәn sonra onlara tәsir göstәrәn itәlәyici qüvvәlәrin artması üzrә yerlәşdirin. 
dәmirin>alüminin>suyun>ağacın. 

ა) Ağac kürәcik, alümin kürәcik, dәmir kürәcik  

ბ) Ağac kürәcik, dәmir kürәcik, alümin kürәcik 

გ) Alümin kürәcik, dәmir kürәcik, ağac kürәcik 

დ) Dәmir kürәcik, ağac kürәcik,  alümin kürәcik  

ე) Dәmir kürәcik, alümin kürәcik, ağac kürәcik  

 

 



Tapşırıq 26 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Şam toplayıcı linzaya paraleldir vә onun oturacağı başlıca optik ox üzәrindәdir. Şam vә onun 
tәsvirinin yüksәkliyi bәrabәr olduqda, onların arasındakı mәsafә L olur. Şamın yerini elә 
dәyişdirdilәr ki, tәsvirin yüksәkliyi 2 dәfә kiçildi. Şam vә onun tәsviri arasında yeni mәsafәni 
müәyyәn edin.  

 

 

ა)  3L/4        ბ) 7L/8        გ) 9L/8        დ) 5L/4        ე) 3L/2     

 

 

 

 



Tapşırıq 27 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

m, 3m vә m kütlәli üç kürәcik bir düz xәtt üzәrindә müvafiq olaraq  3v,  2v vә v  sürәtlәri ilә 
hәrәkәt edir (çertyoja bax.). Kürәciklәr bir-birinә tamamilә elastik olaraq toxunur. İstilik 
toqquşması nәticәzindә mexaniki emerjinin hansı miqdarı yenidәn yaranır? 

 

 

 

ა) mv2         ბ) 2 mv2       გ) 3 mv2        დ) 4 mv2         ე) 6 mv2   

 
 

 

3v m m v 3m 2v 



Tapşırıq 28 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Turist  qәrb istiqamәtindә 4 km, sonra cәnub-qәrb meridianına 45-lik bucaq altında 7 km vә 
sonda isә, şimal istiqamәtindә 4 km mәsafә qәt etdi. Turistin hәrәkәt modulunu müәyyәn edin.    

 

ა) (74√2)  km         ბ) 9 km          გ) (4√2+7) km         დ)(4+7√2) km         ე) 15 km  

 

 

 

 

 

 



Tapşırıq 29 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

 

Çertyojda tәsvir olunan blok vә kәndirlәr kütlәsizdir. Bloka 
bağlanmış kәndirin gәrilmәsinin T qüvvәsini müәyyәn edin. 
 

ა) mgcosα                ბ) mgsinα                გ) mgtgα       

დ) 2mgcosα           ე) 2mgsinα 

 

 

 

 

α T 

m 



Tapşırıq 30 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Hündürlüyü 3d, oturacağı 4d olan maili müstәvi üzәrindә tir 0,4g  tәcili ilә sürüşür (çertyoja 
bax.), burada sәrbәst düşmә tәcili g-dir. Tirin vә maili 
müstәvinin sәthi arasında sürtünmә әmsalını müәyyәn edin.  

 

 

 ა) 0,2        ბ) 0,25        გ) 0,3        დ) 0,4        ე) 0,5 

 

  

 

 

 

0,4g 

4d 

3d 



Tapşırıq 31 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

C vә 2C tutumlu kondensatorları ardıcıllıqla bir-birinә birlәşdirmiş vә U gәrginlikli şәbәkәyә 
qoşmuşlar (çertyoja bax.). C tutumlu kondensatorda gәrginlik nәyә bәrabәrdir? 
 
 
 
 

 

ა) U/6         ბ) U/3         გ) U/2         დ) 2U/3         ე) U  

 

 

 

2C C 

U 



Tapşırıq 32 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

  

Müәyyәn qüvvәlәrin tәsiri ilә blokun vә üç tirin sistemi üfüqi sәth üzәrindә çertyojda tәsvir 
olunduğu kimi hәrәkәt edir. Saplar gәrilmişdir. Birinci tirin tәcilinin modulu a1, ikinci tirin 
tәcilinin modulu isә  a2-dir (a2> a1). Üçüncü tirin tәcili hansı istiqamәtә yönәldilmişdir vә onun 
modulu nәyә bәrabәrdir?  

 

 

 

ა)  Sağa;  (a1+ a2)/2           ბ)  Sağa;  (a2 a1)/2          გ)  Sağa;  a2 a1 

დ) Sola; (a1+ a2)/2           ე) Sola;   (a2 a1)/2 

 

a2 

a1 

3 
1 

2 



Tapşırıq 33 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Sapdan asılmış m kütlәli kürәciyi kәnardakı asılqan hündürlüyündә әyib әllәrini buraxdılar 
(çertyoja bax.). Sapın kürәcik rәqs edәrkәn qırılmaması üçün minimum hansı gәrilmә qüvvәsinә 
dözmәli olduğunu tapın. Sәrbәst düşmә tәcili g-dir.  

 

ა) mg 

ბ) 1,5mg 

გ) 2mg 

დ) 2,5mg 

ე) 3mg 

 

  

90 



Tapşırıq 34 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Eyni işarәli yüklәrlә yüklәnmiş kiçik ölçülü iki kürәcik bir-birinә d mәsafәdә bәrkidilmişdir. 
Onlardan birini azad etdilәr vә o hәrәkәt etmәyә başladı. O tәrpәnmәz kürәciyә doğru 2d 
mәsafәdә olarkәn, onun sürәti V idi. Kürәciklәr arasında mәsafә 4d olduqda onun sürәtini 
müәyyәn edin.  

 

 

ა) (3/2)1/2V          ბ)(2)1/2 V          გ) (3)1/2V          დ) 1,5V          ე) 2V       
 

 

 

 

 

 



Tapşırıq 35 
 

Nәzәrә alın: ehtimal olunan beş cavabdan ancaq biri düzgündür 
 

Çertyojda V sürәtlә gedәn avtomobilin tәkәri ona ilişmiş a daşı ilә müәyyәn mәqamda 
göstәrilmişdir. Bu mәqamda daşın sürәtini müәyyәn edin. Tәkәr sürüşmәdәn hәrәkәt edir.  

 

ა) V/3       ბ) 3-1/2V       გ) V       დ) 31/2V       ე) 3V     
 

 

 

 

 

 

V 150o 

a 



Tapşırıq 36 
 

Nәzәrә alın: bir siyahının hәr hansı kәmiyyәti yaxud obyekti ikinci siyahıdan bir, birdәn artıq yaxud 
heç birinә uyğun gәlә bilәr.  
 

 
 

Rәqәmlәrlә nömrәlәnmiş fiziki kәmiyyәtlәri hәrflәrlә nömrәlәnmiş vahidlәrә uyğunlaşdırın. 
Cavablar vәrәqindә cәdvәlin müvafiq hücrәlәrindә X işarәsi qoyun. 
 

1.  Elektrik sabiti 0                             ა.  N/m2  
2.  Elektrik tutumu                        ბ.  Nmsan2 /K2 
3.  Sahәnin enerji sıxlığı                     გ.   K2/(Nm) 
4.  Maqnit induksiyası                        დ.  K2/(Nm2)  
5.   Maqnit seli                                    ე.  Nsan /(Km)  
6.   İnduktivlik                                    ვ.  Nmsan /K                
                                                               
 

 

     1 2 3 4 5 6 
ა       
ბ       
გ       
დ       
ე       
ვ       



Tapşırıq 37 
 

Nәzәrә alın: bir siyahının hәr hansı kәmiyyәti yaxud obyekti ikinci siyahıdan bir, birdәn artıq yaxud 
heç birinә uyğun gәlә bilәr.  
 

 
 

ე t ბ t 
დ 

t გ t ა t t ვ 

Cismi Yer kürәsinin sәthindәn şaquli olaraq yuxarı atdılar. Havanın müqavimәtini nәzәrә almayın. Sıfır 
sәviyyәsi Yer kürәsinin sәthindәdir. Rәqәmlәrlә nömrәlәnmiş fiziki kәmiyyәtlәri onların t vaxtı üzrә 
asılılığını әks etdirәn xüsusiyyәt qrafiklәrini uyğunlaşdırın. Cavablar vәrәqindә cәdvәlin müvafiq 
hücrәlәrindә X işarәsi qoyun.  
  

1. Keçilmiş mәsafә                    2. Sürәtin modului               3.  Yerdәyişmә modulu                                      
4. Potensial enerji             5. Kinetik enerji             6. Tam mexaniki enerji 

 
 
 
 
 
 

      1 2 3 4 5 6 
ა       
ბ       
გ       
დ       
ე       
ვ       



დავალება 38 
 

Cavabın alınma yolunu qısa lakin aydın tәqdim edin. Әks tәqdirdә sizin cavabınıza qiymәt 
verilmәyәcәkdir. 

 

L uzunluqlu sapdan asılmış kiçik ölçülü m kütlәli kürәciyә üfüqi surәtdә yönәldilmiş v0  sürәti 
veriblәr vә kürәcik şaquli müstәvidә çevrә çәkmişdir. Sәrbәst düşmә tәcili g-dir. Müәyyәn edin:  

1) Kürәcik aşağı nöqtәdәn keçәrkәn sapın gәrilmә qüvvәsi; 

2) Yuxarı nöqtәdәn keçәrkәn kürәciyin sürәti; 

3) Kürәcik yuxarı nöqtәdәn keçәrkәn sapın gәrilmә qüvvәsi; 

4) v0  sürәtinin minimal mümkün qiymәti.  

 

 

 



დავალება 39 
 

Cavabın alınma yolunu qısa lakin aydın tәqdim edin. Әks tәqdirdә sizin cavabınıza qiymәt 
verilmәyәcәkdir. 

 

Çertyojda tәsvir olunmuş sxemdә cәrәyan mәnbәyi  E =36 V,  daxili müqavimәt r=1 Om-dur. 
Müәyyәn edin: 
1) Xarici dövrәnin müqavimәti; 
2) AB sahәsindә gәrginlik; 
3) R1 müqavimәtindә ayrılmış güc; 
4) R3 müqavimәtindә cәrәyan şiddәti; 
5) 1 dәqiqәdә cәrәyan mәnbәyinin sәrf etdiyi 
enerji. 
 
 
 
 

R4=12 Om 
R2=2 Om 

R3=6 Om 

E, r 

R1=2 Om 

A B



დავალება 40 
 

Cavabın alınma yolunu qısa lakin aydın tәqdim edin. Әks tәqdirdә sizin cavabınıza qiymәt 
verilmәyәcәkdir. 

 

 mol biratomlu ideal qazın vәziyyәti qanunla V2=T dәyişir. V2=T, burada V qazın hәcmi, T 
mütlәq temperatur,   verilmiş sabitdir. Qazın başlanğıc hәcmi V0, son hәcmi isә 3V0-dır. İdeal 
qazın universal sabiti R-dir. Müәyyәn edin: 

1) Beynәlxalq sistemdә  әmsalının vahidi;  
2) Qazın mütlәq temperaturu neçә dәfә dәyişmişdir; 
3) Qazın tәzyiqinin onun hәcmindәn asılılıq qanunu p(V);  
4) Qazın gördüyü iş; 
5) Qazın daxili enerjisinin dәyişmәsi. 
 
 
 
 



დავალება 41 
 

Cavabın alınma yolunu qısa lakin aydın tәqdim edin. Әks tәqdirdә sizin cavabınıza qiymәt 
verilmәyәcәkdir. 

 

F fokus mәsafәsi olan toplayıcı linzaya paralel çubuq bәrabәr surәtdә linzaya doğru hәrәkәt edir. 
Başlanğıc mәqamda çubuq linzadan 4F mәsafәdәdir, t vaxtdan sonra isә ikiqat fokusda keçir. 
Müәyyәn edin:  
 
 
1) Başlanğıc mәqamda linzadan tәsvirәdәk mәsafә;  
2) Başlanğıc mәqamda linzanın böyümәsi; 
3) Başlanğıc mәqamda 3t/4 vaxtdan sonra linzanın böyümәsi; 
4) Başlanğıc mәqamda çubuğun tәsvirinin linzadan aralanmasının ani sürәti.  
 
 
 
 
 



დავალება 42 
 

Cavabın alınma yolunu qısa lakin aydın tәqdim edin. Әks tәqdirdә sizin cavabınıza qiymәt 
verilmәyәcәkdir. 

 

Әvvәlcә tәrpәnmәz cismә bir istiqamәtdә olan qüvvә tәsir edir, onun modulu F=At qanunu ilә 
vaxtdan asılıdır, Burada A verilmiş müsbәt işarәnin sabitidir. Cismin impulsunun p0-dan 9p0-dәk 
hansı vaxtda dәyişdiyini müәyyәn edin. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



დავალება 43 
 

Cavabın alınma yolunu qısa lakin aydın tәqdim edin. Әks tәqdirdә sizin cavabınıza qiymәt 
verilmәyәcәkdir. 

 

Sübut edin ki, ୢ
మ୶

ୢ୲మ ൅ ωଶx ൌ 0 differensial tәnliyinin hәlli x=Asint+Bcost, burada A vә B hәr 

hansı sabitdir. Әgәr t=0 başlanğıc mәqamda  x=x0   vә   ୢ୶
ୢ୲

ൌ 0 varımızdırsa, A vә B nәyә bәrabәr 
olacaqdır? 
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